

资金回流亚洲 中概股或继续受追捧

A4

“没有退出！” 美联储让投资者惊呆了



美联储意外宣布维持每月850亿美元债券购买计划不变,让所有投资者都“惊呆了”。

A4

基金今年分红165亿元 远超去年同期

B2

奥飞动漫拟5.4亿 收购“喜羊羊”

A7

今年王老吉凉茶 有望实现销售收入150亿

A8

■ 时报观察 | In Our Eyes |

彻底降低创业板上市门槛 搭建优秀公司的成长舞台



证券时报记者 刘兴祥

关于降低国内创业板准入门槛、放宽行业准入的呼声一直很高,监管层也在不同场合作出积极回应。在行业准入方面,当前可作为的空间很大。创业板推出的背景是为了应对国际金融危机,支持战略性新兴产业,所以推出之初在行业方面有一些重点倾斜。随着目前行业融合加速推进,这种行业限制已经明显落伍了。更何况,创业板是所有行业的创业板,从公平的角度出发,应该给所有行业机会,把选择权交还给市场。

近年来,降低企业上市门槛已成为全球交易所的大趋势,日本、香港等市场早已在行动中。7月初,国务院发布的“金十条”明确提出,“适当放宽创业板对创新型、成长型企业的财务准入标准”,从而为徘徊多年的创业板准入标准调整打开了空间。结合此次新股发行改革征求意见,市场迫切希望借机大幅降低门槛,如将原来的两套盈利标准进一步降低、取消盈利增长要求等。

更有必要的是,对创新型企业在盈利门槛方面也应该有所突破。如果说原来的盈利门槛是对企业提出的过往业绩要求,那么,从腾讯等企业的发展轨迹来看,这些创新型企业更加偏重未来的成长性,其上市交易所基本忽略了上市前的盈利要求,即使亏损也可以上市。鉴于国内证券市场的现状,可以给予特别风险提示或设立单独的板块,对未来成长性与盈利能力等要求大股东给予承诺等等。

我们有理由相信,在中国经济成功转型大背景下,给予创新型企业足够的支持,国内资本市场就有希望诞生伟大的公司。

宋丽萍:拓展资产证券化创新深度广度

深交所已在交易机制、风险管理、投资者适当性等方面做好准备

证券时报记者 胡学文

东证资管-阿里巴巴1号、2号专项管理计划日前在深交所挂牌上市,成为国内首只在交易所上市的券商类信贷资产证券化产品。深交所总经理宋丽萍在出席挂牌仪式并致辞时表示,阿里金融和阿里小贷资产证券化对于商业模式创新和金融市场创新具有重要的示范意义,希望进一步拓展资产证券化创新的深度与广度。

宋丽萍表示,当前正处于经济转型的关键时期,金融支持有着重要作

用。解决小微企业融资问题,是释放社会活力、推动经济转型的重要课题。今年7月,国务院办公厅下发《关于金融支持经济结构调整和转型升级的指导意见》,明确提出盘活资金支持小微企业发展,促进经济结构调整;8月28日,国务院常务会议提出扩大资产证券化试点,在资产证券化的基础上,将有效信贷向经济发展的薄弱环节和重点领域倾斜,特别是用于“三农”、小微企业等领域,并提出优质信贷资产证券化产品可上市交易,在加快银行资金周转的同时,为投资者提供更多选择。

宋丽萍表示,服务中小微企业,推动现代金融服务下沉延伸,更多地惠及广大人民群众和经济社会发展薄弱环节,既有利于实现当前稳增长、保就业、调结构、促改革的总体任务,也有利于促进实现社会公平正义的时代要求。深交所长期致力于建设服务中小企业的多层次资本市场,发挥其对社会资金的引导、带动作用,推动引导基金、私募股权基金、小贷、担保等创新,构建支持中小微企业的综合金融服务体系,提升资本市场对实体经济的覆盖渗透能力和包容性。

宋丽萍表示,资产证券化一直是深交所非常重视的创新业务,将其作为扩展延伸多层次资本市场包容服务能力的重要依托,始终保持专业团队力量,积极与业界合作探索资产证券化试点。阿里巴巴小额贷款证券化在深交所的成功挂牌,为深交所提供了宝贵经验,也是对前期努力的一次鼓励和检验。深交所已在交易机制、风险管理、投资者适当性等方面做好准备,希望能与监管部门、市场各方共同努力,拓展资产证券化创新的深度与广度,充分发挥其支持实体经济发展的应有作用。



“天兔”来袭 粤闽多地学校停课

今年最强台风“天兔”扑向广东、福建,铁路、民航、航运等均受到严重影响。为师生生命财产安全,广东十多个城市中小学幼儿园停课,福建厦门、漳州等地中小学也停课1-2天。图为昨日傍晚台风来临前,深圳福田中心区一市民雨伞被狂风吹坏的场景。宋春雨/摄影报道

上交所发布上市公司信披工作评价办法

为适应新形势下对上市公司信息披露监管的新要求,提高上市公司信息披露质量,增强监管透明度,上交所日前在其官网发布了《上海证券交易所上市公司信息披露工作评价办法(试行)》。《办法》淡化对财务或经营指标的考量,未将上市公司财务或经营指标作为评价的主要考量因素。

A2

四机构获保险资金管理人资格 两基金公司入选

证券时报记者获悉,景顺长城、国投瑞银近日获得了保险资金管理人资格,同期获得资格的还有西南证券和方正证券。这是继去年9月、10月份公布了第三批保险资金管理人资格后又一批获得资格的机构。

B1

多家银行上调存款利率 此次瞄准中长期

A5

10余家上市公司 闯关并购重组



A7



三大束缚难解 券商投顾队伍陷窘境

A5